



rumeni vrtnik, mlinarček, kovaček, bičja, močvirska in srpična trstnica ter mokož in vodomec. Sredi dopoldneva pa me je v mreži presenetil ptiček, velik kot kovaček, ki je imel izredno belo obarvana repna peresa. Belina repnih peres je bila še najbolj podobna repaljščicini ali pa kupčarjevi. V roki sem ugotovil, da je to mali muhar, po svetlih pikah na sekundarnih krovcih peruti pa, da je v prvoletnem perju. Dolžina peruti je bila 66 mm in teža 9,4 grama. Seveda smo ga v roki fotografirali in nato obročkanega izpustili. Omenjeni podatek je eden redkih iz jesenskega obdobja pri nas, verjetno pa edini za Krakovski gozd. *Dare Sere, Prirodoslovni muzej Slovenije, Prešernova 20, 1000 Ljubljana*



PLAŠICA *Remiz pendulinus*
PENDULINE TIT - *New breeding locality discovered in 1998 at Vrbje near Žalec (C Slovenia)*

Plašica velja v Sloveniji za redko gnezdilko. Razširjena je predvsem v severovzhodni Sloveniji, in sicer ob reki Muri in Dravi. Iz osrednje Slovenije, razen z Ljubljanskega barja, do sedaj ni bila znana gnezditelj te vrste.

V spodnji Savinjski dolini je plašica reden gost v času spomladanskega in jesenskega preleta. Najpogostejša je na ribniku Vrbje pri Žalcu. V letu 1998 sem plašico, tako kot pretekla leta, v marcu redno videval ob vsakem obisku. Kasneje sem ribnik zaradi pomanjkanja časa, delno pa zaradi nezanimivosti (bil je prazen) obiskal le mimogrede in po-

redko. Daljše obiske sem si privoščil znova v juniju. V tem času sem ob ribniku znova zaslišal značilno oglašanje plašice. Po vztrajnem iskanju sem zagledal plašico, ki se je prehranjevala v sestoju rogoza. Glede na velikost črnine na glavi sem osebek določil za samca. Takoj sem pomislil na gnezditelj in še isti dan pregledal vse vrbe ob ribniku in okolici, vendar gnezda nisem našel. Naslednjič sem bil ob ribniku 2. 7. Tokrat sem v sestoju rogoza znova opazoval plašice, in to kar pet osebkov. Z lahkoto je bilo mogoče prepoznati samca in samico ter tri mlade osebkove. Vseh pet se je zadrževalo med rogozom, kjer so se prehranjevali, občasno pa so obletavali tudi vrbe na obrežju ribnika.

Glede na meni znane podatke in podatke iz literature je to prvo gnezdenje plašice v spodnji Savinjski dolini. *Milan Vogrin, Hotinjska c. 108, 2312 Orehova vas*

BELOGLAVI STRNAD *Emberiza leucocephalos*

PINE BUNTING - *Male caught and released on 22th March 1998 at Ormoško jezero (NE Slovenia)*

22. marca 1998 je bila temperatura zraka ob sedmih zjutraj 0°C, ob enih popoldne, ko se je skupaj s petimi trstnimi ujel beloglavi strnad, pa le 4°C. Ujeta ptica je bila po obliki in velikosti podobna rumenemu strnadu, vsekakor pa večja od trstnega. Zgoraj je bila pisano rjava, spodaj svetlosiva.

Po temenu je bila bela, po licih in okrog vratu bolj umazana, vendar še vedno svetla. Nadočesna maroga in podbradek sta bila rdečerjava, prsi in boki so bili na gosto posejani z rdečerjavimi packami. Takšna je bila tudi jurica. Belina v zunanjih repnih peresih je bila omejena: na šestem do polovice in na petem le na konici. Samec je tehtal 30,2 g, perut je bila dolga 92 mm, tretje, četrto in peto ter delno šesto letalno pero so bili posneti. V *Acrocephalusu* sem prebral, da je bil beloglavi strnad nazadnje ujet v Sloveniji 18. 2. 1991 v Godoviču. *Iztok Vreš, Grogova 6, 2310 Slovenska Bistrica*